

高温连三月 今年或成有记录以来最热年

世界气象组织和欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局6日发布的数据显示,今年6月、7月和8月各自刷新全球有记录以来同期最高纪录,使得今年夏季成为有记录以来最热夏季。鉴于全球海水表面温度居高不下,加上厄尔尼诺现象,今年大概率将成为“人类有史以来最热的一年”。

今年6月至8月全球平均气温破纪录

依据哥白尼气候变化服务局发布的报告,今年6月至8月全球平均气温为16.77摄氏度,打破2019年同期16.48摄氏度的最高纪录,较往年同期平均水平高0.66摄氏度。

报告使用的测量数据来自世界各地的卫星、船舶、飞行器和气象站。

哥白尼气候变化服务局副局长萨曼莎·伯吉斯说:“我们刚刚经历了大约12万年来,实际上也就是人类历史上最热的三个月。”

世界气象组织数据显示,今年7月和8月全球平均气温分别是1940年有记录以来全球第一和第二热的月份,今年8月全球平均气温比工业化前的1850年至1900年间的平均水平高出约1.5摄氏度。

海洋连续三个月表面温度处于高位

据美联社报道,科学家们利用树木年轮、冰芯等间接数据推测19世纪中期开始相关记录之前的气温,与现代气温作比较,从而推断今年夏季气温可能创下约12万年来最高纪录。虽然地球先前也变暖过,但那发生在人类文明之前,当时海平面比现在高得多,地球两极也没有结冰。

法新社援引科学家的话报道,自工业时代开始以来,人类活动产

生的多余热量约有90%被海洋吸收。随着温室气体在地球大气中不断积聚,这些热量也越积越多,一定程度上促成了今年的最热之夏。今年7月31日至8月31日,除两极地区以外,全球平均海水表面温度每天都超过2016年3月创下的最高纪录。8月南极地区海冰面积降至自20世纪70年代开始卫星监测以来最低水平,比往年同期减少约12%。

世界气象组织和哥白尼气候变化服务局说,占地球表面70%以上的海洋自6月起已连续三个月表面温度处于高位,8月平均温度达20.98摄氏度,同样刷新有记录以来最高纪录。

依据哥白尼气候变化服务局说法,从年初到现在,全球平均气温已直逼有记录以来最高水平,仅略低于2016年。如果今冬温度正常,今年将大概率打破2016年纪录。

厄尔尼诺现象最严重的影响将在今年年底至明年显现

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在一份声明中提醒,目前的高温发生在“厄尔尼诺现象产生全球增温的影响之前”。科学家预计,厄尔尼诺现象最严重的影响将在今年年底至明年显现。

2016年,强烈的厄尔尼诺现象与当时有记录以来全球平均最高气温同时发生。联合国气象机构今年早些时候发布的预测显示,今后五年内,至少有一年全球平均气温比工业化前水平高1.5摄氏度的概率

为66%,至少有一年成为最热年份的可能性高达98%。

塔拉斯说,越来越频繁、越来越猛烈的热浪正加剧空气污染,“对人类健康、生态系统、农业乃至我们的日常生活产生连锁反应”。(据新华社)



英国: 热浪来袭

9月6日,人们行走在英国伦敦威斯敏斯特桥上。

本周,英国多地气温超过30摄氏度。

(新华社)

涉恐前英军士兵越狱 警方全国搜捕

英国一名涉嫌恐怖主义犯罪的退伍军人6日从首都伦敦一所监狱越狱,警方在全国范围展开搜捕。

据伦敦警方声明,丹尼尔·阿贝德·哈利法,现年21岁,候审期间关押在旺兹沃思监狱,于当地时间6日上午7时50分左右越狱。

按照英国广播公司等英国媒体的说法,哈利法利用在监狱厨房干活的机会,把自己绑在一辆送餐面包车的底部,从监狱逃出。

英国警方已向伦敦希思罗机场等境内机场和港口发出警报。英国通往欧洲大陆的重要港口多佛港管理部门在一份声明中说:“将加强对多佛港出境交通的检查。”

伦敦警察局反恐指挥部主管多米尼克·墨菲告诉媒体记者,已派出警员展开调查,以尽快抓捕哈利法。

哈利法2019年入伍,今年5月退伍。据英国广播公司报道,哈利法2021年从国防部联合人事管理

系统“导出”军人信息,这些信息“可能对实施或准备实施恐怖主义犯罪的人有用”。警方说,这一行为涉嫌“为敌人提供直接或间接有用的信息”,违反《官方保密法》。哈利法还涉嫌制作假炸弹搞恐吓。

哈利法逃跑的旺兹沃思监狱安保级别不高。根据英国监狱监察部门2022年1月发布的一份报告,这座监狱2019年“因一个严重安全漏洞导致一起越狱事件”。(据新华社)

导航软件乱指路 德国男子坠亡

德国近来发生多起徒步和登山爱好者伤亡事件,均因导航软件乱指路引发。救援部门提醒,市面上的导航软件五花八门,数据汇总、路线规划等方面频出问题,徒步和登山爱好者应提高警惕。

据英国《泰晤士报》6日报道,一名现年24岁的男子上周末在德国巴伐利亚州靠近德国和奥地利边界的贝希特斯加登的阿尔卑斯山区登山,因导航软件指错路而身陷险境。当时,他在海拔1771米的一处峰顶,要求导航软件规划一条“最容易的下山路线”,然后就乖乖地按照软件提示下山。

然而,软件没有显示常规下山路线,而是规划了一条难度极大、近乎于“直上直下”的陡峭路线。男子最初以滚落带爬的方式“往下滑”,身上很快因擦伤、割伤挂了彩。下到海拔1300米处时,他发现彻底无路可走,但也没可能转而上山,于17时30分左右拨打求救电话。

救援部门派出一架直升机,本打算降下绳索把他救到舱内。但是男子受惊过度,一名救援人员尝试很久都无法安全将他送上直升机,只好呼叫增援。最终,8名救援人员使用安全绳索,协力帮助男子下到谷底。

当地红十字会向公众通报这件事,但没有披露男子使用的是哪款导航软件。

今年8月,同样是在贝希特斯加登的阿尔卑斯山区,一名34岁德国男子因导航软件指错路而坠亡山间。救援人员介绍,这名男子从海拔2074米的一处峰顶准备下山,而导航软件指示的路线“实际并不存在”,导致他途中坠崖约150米。救援人员最终在海拔1880米处找到他的遗体。

去年,4名游客在巴伐利亚州山间徒步时遇险,其中3人死亡。调查显示,他们放弃了最初做好功课的徒步路线,改为按一款导航软件的提示路线行进,但是软件规划的路线难度非常大,就连一些资深登山客都连连感叹“棘手、难对付”。

救援部门注意到,近年来,徒步爱好者、骑行者和登山客越来越喜欢放弃传统行进路线,转而按照导航软件的提示挑战新路线,由此引发的险情层出不穷。一些情况下,导航软件“无中生有”,提示的路线压根不存在;另一些情况下,导航软件规划的行进路线只适合少数资深玩家,对普通人而言难度太大、危险性过高。(据新华社)

苏和堂冬虫夏草38元/克起
 苏和堂南禅寺店(解放南路701号(朝阳公交停车场旁)) 400-102-0026
孢子油600粒6瓶/2500元 山里人山里货
 批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)
 ● 遗失马老悦出生医学证明, 广告刊登热线
 编号:G320668442, 声明作废 82767591
 ● 遗失王子富出生医学证明, 编号:R320941622, 声明作废 地址:新鼎球大厦1518室